



АМУРСКИЙ МАЯК

ЧЕТВЕРГ, 26 октября 2023 г.
№ 42 (87576) Цена 30 рублей

Издается с ноября 1931

Уважаемые земляки!

Сегодня наша страна отмечает одну из самых печальных и трагических дат в своей истории День памяти жертв политических репрессий.

Эта дата напоминает всем о трагических событиях в истории нашей страны, когда подверглись репрессиям миллионы ни в чем неповинных людей, испытавших на себе весь ужас и трагизм социальных потрясений, незаслуженных обвинений и моральных страданий.

События тех лет это предостереже

ние на все времена, грозное напоминание о том, что никакие политические цели не могут быть поставлены выше ценности человеческой жизни, никакие благие намерения не оправдывают террора в отношении сограждан.

Сколько бы лет ни прошло, мы не имеем права забывать о страшных временах, о безвинно пострадавших людях. Почтим память тех, кто погиб, вспомним уцелевших, прошедших испытания холодом, голодом, изнурительным трудом в лагерях.

Наш общий долг сделать всё для того, чтобы страшные моменты истории нашей страны больше никогда не повторились.

Желаем пережившим политические репрессии крепкого здоровья и долголетия, а всем жителям района взаимопонимания, мира и согласия!

Ф.В. Иващук, глава Ульчского муниципального района,

С.А. Михайлова, председатель Собрания депутатов Ульчского муниципального района



ПОДПИСАН ЗАКОН О ПРОДАЖЕ С АУКЦИОНА ЖИЛЬЯ, ИЗЪЯТОГО У ЛИЦ СОВЕРШИВШИХ КОРРУПЦИОННЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ

Федеральный закон от 24.07.2023 №354 ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О приватизации государственного и муниципального имущества" и статью 8 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", признании утратившим силу абзаца шестой части первой статьи 7 Закона Российской Федерации "О государственной тайне", приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей регулирования корпоративных отношений в 2022 и 2023 годах".

Закреплено, что жилые помещения, поступившие в государственный жилищный фонд в результате совершения коррупционного правонарушения или в отношении которых не представлены в соответствии с законодательством о противодействии коррупции сведения, подтверждающие их приобретение на законные доходы, приватизируются в порядке, установленном Федеральным законом от 21.12.2001 №178 ФЗ "О приватизации государственного и муниципального имущества" с учетом предусмотренных поправок особенностей.

Согласно приказу Минстроя России от 29.08.2023 №619/пр средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилого помещения в Хабаровском крае на 4 квартал 2023 года составляет 123 837 рублей.

При этом, документом установлено, что приватизации подлежит жилое помещение, рыночная стоимость которого на вторичном рынке жилья превышает в два раза и более денежную сумму, определенную, исходя из размера умноженного на установленный показатель средней цены одного квадратного метра общей площади жилого помещения по ответственному субъекту РФ.

А.О. Пронишев, прокурор района.

Уважаемые жители Хабаровского края!

Сегодня в России отмечается День тренера. Каждый спортсмен знает, что без грамотного и чуткого руководства невозможно достичь высоких результатов.

Как подчеркивает Президент России Владимир Владимирович Путин: "Мы по праву можем гордиться богатой историей отечественного спорта. Наша страна занимает одно из лидирующих мест по количеству олимпийских чемпионов и чемпионов мира. Отрадно, что нынешнее поколение работников спортивной отрасли бережно хранит бесценный опыт и творческое наследие своих предшественников, успешно решает поставленные задачи".

У нас в крае развивается более ста видов спорта, ежедневно свыше тысячи наставников и инструкторов проводят занятия. Больше половины

из них работают с детьми и молодежью в спортшколах и школах олимпийского резерва.

В этом году копилку региона пополнили почти 2 тысячи медалей различного достоинства и уровня: от ДФО и России до мировых и европейских соревнований.

Больше тысячи атлетов стали "перворазрядниками" и кандидатами в мастера спорта, 42 получили знак и удостоверение мастера спорта. А комсомольчанка Алина Кузнецова стала мастером спорта международного класса по прыжкам на батуте.

В рамках проектов ТОС за 6 лет у нас созданы 432 придворовые площадки. На них работают 60 "дворовых" тренеров: они помогают прийти в форму, или даже подготовить к сдаче нормативов ГТО в зави

симости от желания жителей и имеющихся условий.

Уважаемые наставники, тренеры, инструкторы и все, чье призвание помогать людям в занятиях физкультурой и спортом!

Спасибо вам за самоотверженность, внимательность и верность делу!

Пусть не каждый воспитанник впоследствии станет большим чемпионом, но, уверен, благодаря вам они закалят характер, научатся не отступать и не бояться трудностей! Желаю вам крепкого здоровья и гордости за успехи учеников!

Веры, надежды и любви! Ведь любовь к России и Хабаровскому краю это то, что нас объединяет!

**ГУБЕРНАТОР
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ
ДЕГТЯРЕВ М.В.**

Уважаемые жители Хабаровского края!

Профессиональный праздник северяне отмечают водители, механики, диспетчеры и всех, кто обеспечивает бесперебойную работу одной из важнейших отраслей!

Президент России Владимир Владимирович Путин отмечает: "От вашей компетентности и самоотдачи во многом зависит укрепление межрегиональных и международных связей, эффективное развитие промышленности и сельскохозяйственного производства, качество жизни миллионов граждан нашей страны".

Сеть пассажирских перевозок авто и электротранспорта Хабаровского края это 293 маршрута и около 8

тысяч человек, благодаря которым они функционируют.

Среди наших приоритетов обновление парка техники. С этого года в рамках госпрограммы "Развитие транспортной системы Хабаровского края" предусмотрены ежегодные субсидии в размере 50 млн рублей: благодаря им уже до конца 2023 года в муниципалитетах будут закуплены 13 автобусов.

Также семь новых белорусских троллейбусов вышли на маршруты краевой столицы на это Правительством края привлечено 200 млн рублей из федерального бюджета.

Отдельное внимание уделено вопросу перевозок в мастер плане Хабаровска,

одобренном Главой государства: к 2026 году нарастающим итогом городские власти заменят еще 187 автобусов и 16 трамваев, будут построены две станции заправки природным газом.

Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, ровных дорог и безаварийных поездок!

Веры, надежды и любви! Ведь любовь к России и Хабаровскому краю это то, что нас объединяет!

**ГУБЕРНАТОР
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ
ДЕГТЯРЕВ М.В.**

Социально-значимые проекты объединений КМНС поддержат в крае

Объединения коренных малочисленных народов могут получить гранты из краевого бюджета. Правительство региона намерено поддержать социально значимые инициативы в сфере защиты традиционного образа жизни, хозяйственной деятельности, промыслов, сохранения и развития самобытной культуры КМНС.

На получение финансовой поддержки из регионального бюджета в этом году могут рассчитывать социально ориентированные некоммерческие организации (СОНКО), имеющие государственную регистрацию и реализующие на территории края проекты по направлению "Сохранение и развитие культуры, языков, традиций и быта коренных народов".

Правительство края готово поддержать социально значимые инициативы, уставная деятельность которых направлена на защиту исконной среды обитания, сохранение и развитие традиционного образа жизни, хозяйственной деятельности, промыслов и культуры коренных малочисленных народов, подчеркнул министр природных ресурсов края Александр Леонтьев.

Заявки на получение региональной грантовой поддержки принимаются министерством природных ресурсов региона до 27 октября. Для уточнения информации обращаться по телефону (4212) 32 69 72 в рабочее время.

Напомним, данная мера поддержки из краевого бюджета реализуется с 2015 года, в рамках государственной программы края "Развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Даль

него Востока Российской Федерации, проживающих в Хабаровском крае". В настоящее время претендовать на получение гранта могут более 240 объединений коренных малочисленных народов Севера, включая и территориально соседские общины.

За девять лет региональные гранты на общую сумму 11,3 млн рублей получили 10 объединений коренных малочисленных народов. На эти средства были реализованы такие мероприятия как молодежные площадки "Встань на крыло" и "Улэнго", изданы книги "Время. События. Люди", "Мир хозяина воды Лунгиз", реализован проект по возрождению нанайских шашек "Апокачи".

**Новости Правительства
Хабаровского края**

Читайте в номере:
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ
- ВСЕГДА ПРИЯТНА стр.2

Митинг
"Горькой памяти слеза". стр.3
Живой родник стр.4

Программа ТВ
"Телефонные мошенничества:
как противодействовать обману" стр.11

стр.9-10 **Объявления** стр.12

Об утверждении примерного перечня мероприятий по охране объектов растительного и животного мира и среды их обитания, при условии выполнения которых осуществляется пользование недрами

Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 15.08.2023 № 521 утверждён примерный перечень мероприятий по охране объектов растительного и животного мира и среды их обитания, при условии выполнения которых осуществляется пользование недрами.

Закреплено, что пользователю недр в целях охраны объектов животного мира, в том числе редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного мира, применительно к конкретному участку недр с учётом вида пользования недрами, вида полезных ископаемых и стадии проведения геологоразведочных или добычных работ, осуществляются, в том числе, следующие мероприятия:

- сохранение жизнеспособных деревьев с дуплами;
- развешивание искусственных гнездовых (дуплянок, гнездовые ящики для птиц и рукокрылых), строительство гнездовых платформ;
- посадка и посев для насекомых аборигенных видов медоносных объектов растительного мира, характерных для конкретного субъекта Российской Федерации;
- проведение ежегодных и периодических работ по расчистке от древесно-кустарниковой растительности охранных зон линейных объектов вне периода размножения объектов животного мира;
- исключение ввоза на территорию участков недр орудий охоты, за исключением ввоза на территорию участков недр служебного оружия и используемого в качестве служебного оружия охотничьего огнестрельного оружия организациями, предусмотренными статьёй 22.1 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 г. N 2395-1 "О недрах";
- сохранение и восстановление мест нагула, нереста и миграций рыб при строительстве и эксплуатации коммуникаций и объектов, используемых в целях недропользования;
- размещение водозаборных оголовков на горизонтах, где концентрация молодых ценных видов рыб в створе водозабора в течение сезона стабильно наименьшая.

Кроме того, на недропользователя возлагается осуществление мероприятий по наблюдению за объектами растительного и животного мира.

Начало действия документа 11.09.2023

**Николаевский на Амуре
межрайонный
природоохранный прокурор
Е.В. Стерликов**

В Ульчском районе впервые православный священник и имам помолились за невинно убиенных

На набережной села Киселевка Ульчского района открыт памятный знак в память жертв политических репрессий 30 50 х годов XX века. Он установлен на высоком берегу Амура как напоминание о нашем недалёком трагическом прошлом, сообщает ИА "Хабаровский край сегодня".

Пять лет назад родилась идея увековечить память всех невинно погибших наших предков, рассказывает известный хабаровский доктор Салават Сулейманов, это очень личная история. Я родом из этих мест, из Учама, это ещё около 150 км в сопки. Там были прииски, на которых работали спецпереселенцы. Их привезли из центральных регионов России, в основном из Татарстана, в том числе моих дедушек и бабушек по отцовской и материнской линиям.

Сулейманов позвонил главе тогдашнего Киселевского поселения, оказалось, что и у него родственники были репрессированы. Обсудили предложение с депутатами, согласились воздать должное невинно убиенным людям.

Сейчас на прежние прииски уже не проехать, дорог нет, все заросло лесом. Могилы не найти, но воздать должное памяти этих людей, считает Салават Сулейманов, его долг.

На набережной села Киселевка Ульчского района открыт памятный знак в память жертв политических репрессий 30 50 х годов XX века. Он установлен на высоком берегу Амура как напоминание о нашем недалёком трагическом прошлом, сообщает ИА "Хабаровский край сегодня".

**Фото: Салават Сулейманов
Автор: Информагентство ХКС**



Из редакционной почты

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ - ВСЕГДА ПРИЯТНА

Прошла осенняя пора и, как всегда, наши ветераны пенсионеры обратились в районный Совет ветеранов об оказании помощи в обеспечении осенней кетой одиноко проживающих ветеранов пенсионеров, как это делалось в предыдущие годы. Совет ветеранов подготовил списки, скрупулезно проверив, не забыли, или не пропустили кого, этот список утвердили на бюро районного совета.

Один экземпляр передали главе Ульчского района Иващук Федору Васильевичу с тем, чтобы помогали в оказании помощи в организации отлова рыбы рыбаками предпринимателями.

Был звонок и первая партия по ступила 19 сентября. Мы приехали в с. Савинское, оно расположено в 30 км от Богородского вверх по течению р. Амур. Предприниматели уже отловили рыбу, а нам осталось только загрузить её в машину. Поблагодарив рыбаков и предпринимателей за оказанную помощь, мы отправились в село Богородское для осуществления развоза рыбы ветеранам пенсионерам. Развоз был осуществлен в течение 12 часов, благо погода позволила это выполнить. Недостающее количество рыбы предоставил предприниматель Дмитрий Сергеевич С., которое также было развезено жителям села. Все остались

довольны за то, что их не забывают ни ветеранская организация, ни администрация района, ни предприниматели.

Все ветераны пенсионеры были глубоко признательны и выражали огромные слова благодарности всем участникам обеспечения рыбой одиноко проживающих ветеранов пенсионеров. Ведь им уже не под силу вести лов рыбы, и нет возможности приобрести её.

В итоге, получили рыбу 62 ветерана пенсионера по 5 штук на семью. За это большая благодарность всем участникам вылова рыбы.

Ю.П. Сазонов, председатель районного Совета ветеранов.

Эффективность использования средств краевого бюджета на социальные выплаты молодым семьям обсудили в краевом парламенте

На очередном заседании комитета Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам строительства, ЖКХ и ТЭК Контрольно-счетная палата Хабаровского края (КСП) представила депутатам результаты проверки по использованию средств краевого бюджета, выделенных на социальные выплаты молодым семьям для приобретения или строительства жилья в рамках программы "Развитие жилищного строительства в Хабаровском крае" в 2021-2022 гг.

Контрольные мероприятия проводились в отношении органов местного самоуправления г. Хабаровска, г. Комсомольска на Амуре, Ванинского района и п. Ванино, Хабаровского, Советско-Гаванского районов и г. Советская Гавань.

На указанные выплаты в данных муниципальных образованиях израсходовано более 636 млн рублей. В 2021 году выплаты получила 391 семья, в 2022 году - 308 семей. При этом, потребность в предоставлении выплаты ежегодно закрывается не более, чем на 10% от числа всех нуждающихся в жилье семей.

По правилам программы на получение финансовой поддержки в размере

30-35 процентов от стоимости жилья могут претендовать молодые семьи, в которых возраст одного из супругов в планируемом году на выплаты не превышает 35 лет. При этом семье необходимо отвечать ряду условий по нуждаемости, платежеспособности и т.д.

Начальник инспекции аппарата КСП Евгений Деулин рассказал, что в большинстве случаев семьи направляют средства на покупку жилья на вторичном рынке или участвуют в долевом строительстве.

В ходе проверки Контрольно-счетной палатой выявлены нарушения, допущенные органами местного самоуправления при представлении субсидий, и вследствие этого нецелевое использование средств краевого бюджета. Отмечалось, что при принятии решений о выплатах необходима актуальная информация о семье, что не всегда выполняется на практике. Результаты контрольных мероприятий и рекомендации КСП будут направлены губернатору края, в правоохранительные органы.

Представители министерства строительства и администрации города отметили, что в ходе принятия решений о нецелевом использовании средств

возникает множество спорных нюансов, каждый из которых нужно разбирать отдельно. Это связано с тем, что состав и статус семей постоянно меняется.

Депутаты интересовались, как осуществляется контроль за использованием средств непосредственно на покупку жилья, ведется ли работа по сокращению общего количества нуждающихся в жилье, какие меры принимаются для устранения нарушений.

По итогам встречи комитет по вопросам строительства, ЖКХ и ТЭК рекомендовал министерству строительства края усилить контроль за реализацией в крае данного мероприятия, главам муниципальных образований повысить контроль за формированием списка молодых семей участников мероприятия.

Спикер краевого парламента Ирина Зикункина поручила комитету поработать над вопросом установления общего норматива жилой площади на одного члена семьи. Сейчас этот стандарт определяется органами местного самоуправления и в каждом районе норма разная.

**Пресс-служба
Законодательной Думы
Хабаровского края**

Открытие Памятного знака жертвам политических репрессий Митинг "Горькой памяти слеза"

На набережной села Киселёвка Ульчского района открыт Памятный знак в память жертв политических репрессий.



Он установлен на высоком берегу Амура, как на поминание о нашем недалеком трагическом прошлом.

Вотиневой Виктории и Макарову Макару, ученикам 11 класса, участникам во всех больших и значимых мероприятиях нашего села на протяжении 8 лет, которые удостоились чести участвовать в митинге "Горькой памяти слеза", на открытии Памятного знака жертвам политических репрессий 30 50 х годов.

На открытие собралось много людей разного возраста. Жители и гости нашего села рассказывали о том, как трудились репрессированные спецпереселенцы. Среди них были наши родные и близкие. Работая на приисках они вносили большой вклад в укрепление страны, победу над фашистами. "Мы помним такие прииски, как

Агние Афанасьевск, Дяппе, Херпучи, Сомнительный, Дидбиран ..." После войны они были закрыты. Многие люди в конце 40 50х годов переехали в посёлок Ключевой, Киселёвку и в другие.

В память об этих людях, было принято решение: Установить Памятный знак жертвам политических репрессий.

Установку Памятного знака жертвам политических репрессий у нас в поселении инициировал уроженец села Учама профессор, доктор медицинских наук, член Регионального штаба Общероссийского Народного фронта Сулейманов Салават Шейхович.

Режиссёр постановщик сельского Дома культуры, Ромашко У.В.

Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО назначило более 2,5 тысяч пенсий жителям ДНР в 2023 году

С 1 марта 2023 года Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО назначило 2 514 пенсий жителям района Енакиево Донецкой Народной Республики. Теперь они получают выплаты в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В настоящее время региональное Отделение фонда вместе с другими территориальными органами СФР оказывает практическую помощь коллегам из новых российских регионов, где недавно созданы подразделения Социального фонда России. За Отделением СФР по Хабаровскому краю и ЕАО закреплен район Енакиево Донецкой Народной Республики.

Назначение и перерасчет пенсий происходит дистанционно с помощью общих информационных баз и программно-технических комплексов. Документы, принятые от жителей района по месту жительства, поступают по защищенному каналу связи специалистам СФР в Хабаровский край и ЕАО. Они проводят оценку пенсионных прав: подсчитывают стаж и индивидуальные пенсионные коэффициенты, принимают решения,

формируют электронные пенсионные дела, которые направляют в ОСФР по ДНР для подписания и формирования ежемесячной выплаты пенсий.

"Вся страна сплотилась для оказания помощи жителям освобожденных территорий. И мы тоже. Прямо сейчас наше Отделение занимается обеспечением средствами к существованию донецких пенсионеров. Ведь они не по фильмам и не из книг узнали, что такое фашизм и геноцид. К тому же район Енакиево расположен недалеко от города Дебальцево, в котором Хабаровский край курирует восстановление мирной жизни. Мы понимаем высокий уровень ответственности и доверия к нашим сотрудникам. Поэтому наш гражданский и человеческий долг выполнить поручение качественно и в кратчайшие сроки", отметила управляющая ОСФР по Хабаровскому краю и ЕАО Ирина Звержева.

Кроме помощи в назначении пенсий специалисты регионального Отделения фонда предоставляют коллегам из ДНР всестороннюю информационную и методическую поддержку.

Определен список заболеваний, при наличии которых гражданин, признанный ограниченно годным к военной службе, не может быть принят на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации в период мобилизации, военного положения и в военное время

Приказом Министра обороны Российской Федерации от 07.08.2023 № 506 утвержден Перечень заболеваний, при наличии которых гражданин (иностранный гражданин), признанный ограниченно годным к военной службе, не может быть принят на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации в период мобилизации, в период военного положения и в военное время.

В перечень вошли такие заболевания, как болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), гепатиты В и С, сахарный диабет I типа, заболевания сердца, сопровождающиеся сердечной недостаточностью III функционального класса, бронхиальная астма средней степени тяжести и др.

Начало действия документа 24.09.2023.

Заместитель Николаевского на Амуре транспортного прокурора
Н.В. Гаранина



Хабаровский край присоединился ко всероссийской просветительской акции ДОСТИЖЕНИЯ.РФ. На федеральной платформе собраны наиболее значимые достижения всей современной России.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОЕКТЫ:



Су-57

Лучший в мире истребитель пятого поколения

Сухой Суперджет 100

Один из лучших современных самолетов России

«Амурские волны»

Международный военно-музыкальный фестиваль

Живой родник

14 октября 2023 года в Центре культуры и досуга п. Де Кастри прошел замечательный традиционный районный фестиваль эстафета национальных культур "Живой родник".



В начале фестиваля эстафеты все желающие смогли принять участие в различных мастер классах.

Участники театральной студии "Явление" (руководитель Ворбун Е.П.) представили гостям фестиваля эстафеты "Живой родник" нивхскую сказку "Откуда у бурундука полоски" и провели мастер класс "Я играю в театр". В ролях: автор Войтюк Наталья, медведь Стрельбицкий Серафим, бурундук Федотова Анастасия. В начале представления Лиза

Зыбцева рассказала о нивхах о том, как появились они в наших краях, о быте этого народа и его праздниках. За пультом звукорежиссера был Саментьев Сергей. На мастер классе Макаревич Анна и Редколис Илья показали приемы владения перчаточной куклой и куклой на палочке. Зрители побывали за кулисами театра и узнали о многих секретах кукольного мира: как и из чего делаются декорации, создаются куклы.

Елена Павловна провела мастер

класс "Узоры земли Ульчской". Она рассказала участникам мастер класса о традициях декоративно прикладного искусства коренных малочисленных народов, о том, как украшали одежду, предметы быта, об особом значении орнамента, как защиты человека от злых духов и обозначении социального статуса. Для росписи были предложены национальные узоры.

Мастер класс "Народные промыслы в быту" проводила руководитель образ

цовой студии ИЗО и ДПИ "Саламандра" Попугаева Светлана Александровна. Возрастные рамки желающих принять участие в мероприятии от 5 до 17 лет. Детям были представлены такие виды народных промыслов как гжель, майолика, хохлома, городец. После ознакомления с особенностями узоров и цветовой палитры, участникам было предложено расписать блюдо понравившимся узором. Ребята с энтузиазмом приняли на себя роль юных мастеров народных промыслов, со старанием выводили сложные плетения узорного кружева. После мастер класса у каждого участника остался на память сувенир блюдо.

Мастера Булавиной школы искусств провели мастер классы по народным видам декоративно прикладного искусства ульчей. Взрослые и дети с удовольствием создавали изделия из рыбьей кожи и изготавливали закладки панно из национальных ульчских узоров.

Всем участникам мастер классов были вручены подарки с символикой фестиваля.

Надеемся, что все участники мастер классов надолго запомнят удовольствие, которое доставляет красота, созданная своими руками.

Затем состоялся театрализованный концерт "Идол солнца" по творчеству ульчского живописца и поэта Александра Дятала. Ведущий концерта был одет в национальный костюм. На сцене звучали стихи автора на ульчском и русском языках. Основано представление было на соединении двух культур. Культуры русских казаков и ульчей, которые сосуществовали, независимо друг от друга пока не встретились на нашей ульчской земле. В концерте приняли участие: группа фолк фьюжн "Пара Ра" с. Богородское и образцовый ансамбль национального танца "Диро" с.Булава.

Автор постановки театрализованного представления режиссер постановщик Центра культуры и досуга п. Де Кастри Копылова Инна Анатольевна.

В организации проведения мероприятия активное участие приняли волонтеры штаба "Мы вместе".

Праздник получился ярким, запоминающимся. Зрители оставили хорошие отзывы о проведении и организации традиционного районного фестиваля эстафеты национальных культур "Живой родник".

Директор Центра культуры и досуга п.Де Кастри, Бородихина Т.В.



Скоро окончание навигации маломерных судов Инспекторы ГИМС продолжают патрулирования

Снижение температуры воздуха приближает сроки окончания навигации для маломерных судов. Раньше она закрывается в северных районах Хабаровского края. А пока лодкам ещё не запрещено выходить на воду, инспекторы ГИМС МЧС России проводят патрулирования на акватории и контролируют соблюдение правил безопасности судоводителями.

Дата закрытия навигации устанавливается в каждом районе постановлением главы администрации муниципального образования. Чаще всего она совпадает с остановкой движения регистровых судов, снятия навигационных знаков на водоемах. В Хабаровске закрытие ожидается в конце октября. Принятие такого решения обусловлено климатическими условиями. "В это время года погода бывает очень переменчивой и резко меняется. Уехав буквально на один два дня, вы можете не вернуться обратно. Ветер, штормовая погода не позволит. Также в это время быстрее начинают замерзать мелкие протоки, заводи, там устанавливается ледостав раньше, чем на Амуре, пояснил государственный инспектор Хабаровского инспекторского отделения Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Хабаровскому краю Яков Митрофанов поэтому закрытие навигации преследует главную цель обеспечить безопасность судоводителей и их пассажиров". Не стоит забывать и о температуре воды, которая также стремится к нулю, а значит, оказавшись в случае происшествия за бортом лодки, шансов спастись у человека становится в разы меньше.

А пока у судоводителей еще есть время на сладиться отдыхом и рыбалкой, инспекторы ГИМС МЧС России напоминают им о соблюдении требований безопасности и правил эксплуатации маломерных судов. Вот и на прошедших выходных сотрудники МЧС России во время патрулирования Амура в районе Хабаровска провели несколько бесед с владельцами моторных лодок и катеров. В основном все были дисциплинированные. Надеты спасательные жилеты, документы на транспортное средство в порядке. А вот одному незадачливому судоводителю пришлось напомнить о замене водительского удостоверения. Оно оказалось уже недействующим. В таком случае нарушение влечет за собой административный штраф.

"Стоит отметить, что в последнее время судоводители стали более дисциплинированными. Этому способствовало значительное повышение суммы штрафов. Поэтому граждане стали внимательны, меньше нарушают правила плавания, реже встречаются люди в алкогольном опьянении. Нарушения чаще связаны с тем, что вовремя не пройден технический осмотр транспортного средства, забыли заменить судовую билет. Отсутствие регистрации маломерного судна чаще связано с гидроциклами и катерами, где стоят более мощные двигатели, так как налог на такое маломерное судно достаточно высок", **рассказал Яков Митрофанов.**

Окончание на 12 стр.

ВСТУПАЙ В ИМЕННОЙ АРТИЛЛЕРИЙСКИЙ ДИВИЗИОН «ЕРОФЕЙ ХАБАРОВ»
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА ПО УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РФ 195 000 РУБ.
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ КРАЕВАЯ ВЫПЛАТА ПРИ ВСТУПЛЕНИИ В ИМЕННЫЕ ДИВИЗИОНЫ 300 000 РУБ.
ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ:
 г. Хабаровск, ул. Серышева, 3, тел.: 8 (4212) 39 71 93;
 ул. Аксенова, 28, тел.: 8 (914) 773-51-07

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

2023 год



— ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ —

ШКОЛА БУДЕТ ВОЗВЕДЕНА ЗА ГОД

Михаил Дегтярев провел личный приём граждан в приёмной Президента России в Хабаровском крае.

Первой свой запрос губернатору озвучила Олеся Лебедева, чья дочь Кира в этом году хотела пойти в третий класс в новую школу, расположенную на улице Демьяна Бедного. Объект на 1100 мест планировали сдать в сентябре нынешнего года, однако строительство ее только началось.

Работы ведут в рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» с привлечением субсидий из федерального бюджета по линии Министерства просвещения России. Предварительная стоимость ее – более 2,33 млрд рублей.

– Мы тоже очень ждем эту школу, объект обеспечен федеральными средствами, которые уже получены. Концессионное соглашение также заключено. Но на старте строительства оказалось, что в проекте не учтены два водопровода, которые проходят на выделенном земельном участке, – прокомментировал Михаил Дегтярев.

Они не были отражены на схеме инженерных сетей и, соответственно, не

Современная школа на

1100

УЧАЩИХСЯ

появится в Хабаровске в 2024 году.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

учтены в утвержденном проекте. Из-за этой ошибки процесс приостановился: концессионеру пришлось корректировать всю документацию, предусмотрев выноску сетей. Водопроводы будут перенесены закрытым способом, то есть проколом, чтобы успеть до наступления холодов и сохранить водоснабжение близлежащих социальных объектов и жилых домов.

– Значит ставим срок ноябрь. К этому времени концессионер обязан наладить взаимодействие с Водоканалом и вынести все сети. Еще одно поручение минэкономразвития края: нарастить рабочую силу! На объекте должно быть занято не меньше 100 человек в две смены, а не 50, как сейчас, – подчеркнул губернатор.

С учетом всех выявленных недоработок и корректировок новое современное общеобразовательное учреждение появится в микрорайоне в 2024 году.

– За год школу построим! – пообещал заявительнице и в ее лице всем хабаровчанам Михаил Дегтярев и пригласил Олесю Лебедеву и ее дочь на открытие.

В ХАБАРОВСКЕ ПОСТРОЕН КОРПУС ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЫ

Губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев посетил новый инфекционный корпус детской больницы имени профессора Пиотровича в столице региона и проверил его готовность принять пациентов.

Строительство объекта велось по госпрограмме «Развитие детского здравоохранения» и нацпроекта «Здравоохранение», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

Строительство инфекционного корпуса началось весной 2020 года. В общей сложности объект обошёлся федеральному и краевому бюджетам в два миллиарда рублей. Корпус прошёл процедуру лицензирования и принят в эксплуатацию. Большая часть площадей предназначена для одновременного лечения 130 детей.

Палаты оборудованы индивидуальными системами обслуживания. А в самом инфекционном корпусе смонтиро-

вана уникальная система вентиляции. Здесь предусмотрена вся диагностическая служба: рентген-кабинет, кабинет УЗИ, эндоскопия, физиолечение. Также есть реанимация и палата интенсивной терапии.

– Это пример того, как в реальные социальные объекты претворяются планы, которые наш президент заложил в нацпроекты. Современнейшее оборудование, самые последние технологии, материалы – самые лучшие. Оборудование – все из дружественных стран или отечественного производства. Но наша главная задача остается неизменной: чтобы дети поменьше болели, – заявил губернатор Михаил Дегтярев.

Напомним, что на завершение возведения объекта в прошлом году правительством России было дополнительно выделено 480 миллионов рублей, однако из-за позднего поступления финансирования сроки сдачи инфекционного корпуса пришлось сдвинуть.



Корпус предназначен для одновременного лечения

130
детей

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПОСТУПАЙ
НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА ОТ 445 000 РУБ.
ЗАРПЛАТА ОТ 204 000 РУБ.
ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ
ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 122

СВЕСТИ ДТП С ГИБЕЛЬЮ ДЕТЕЙ К НУЛЮ

Обеспечение безопасности дорожного движения — важнейшая составляющая работы органов власти. Президент страны Владимир Путин определил: «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей — одна из национальных целей развития России».

Как рассказал министр транспорта и дорожного хозяйства края на заседании оперативного штаба Георгий Мазунин, за 2022 год по сравнению с 2021-м в регионе снизилось число погибших в дорожно-транспортных происшествиях на 10,8%. При этом число летальных исходов на пешеходных переходах сократилось на 46,7%. В январе-сентябре текущего года в ДТП погибли 113 человек, почти каждый четвертый — на федеральных трассах.

На реализацию нацпроекта выделено 4,7 млрд рублей, за счет чего отремонтировано 549 объектов дорожной сети общей протяженностью 619 км. Одна из ключевых задач — достижение основных показателей: приведение в нормативное состояние дорог. В Хабаровске и Комсомольске-на-Амуре это не менее 85%, по региональной дорожной сети — не менее 50%.

— По моему поручению второй год подряд правительством края предостав-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

БОЛЬШЕ **100** МЛН РУБЛЕЙ СУБСИДИЙ ВЫДЕЛЕНО МУНИЦИПАЛИТЕТАМ В ЭТОМ ГОДУ

ляются субсидии муниципалитетам на мероприятия по безопасности дорожного движения на муниципальных дорогах. В этом году предоставлено более 100 млн рублей. Что конкретно на эти средства сделано? — с таким вопросом обратился губернатор к министру.

Как доложил глава ведомства Георгий Мазунин, в текущем году на выделенные средства удалось установить более 1000 погонных метров разделительных и барьерных ограждений в краевой столице и городе юности, свыше 900 дорожных знаков, обустроить 26 автобусных остановок. Также одна из самых эффективных мер по сокращению происшествий на дорогах — разделение пешеходных и транспортных потоков. Сейчас минтранс региона прорабатывает вопрос установки модульных надземных переходов.

Отдельное внимание в нацпроекте «Безопасные качественные дороги» уделяется профилактическим мероприятиям со школьниками. Их ключевая цель — предупредить детский травматизм и гибель несовершеннолетних в результате ДТП. В январе-сентябре на дороге погиб один ребенок, в прошлом году за аналогичный период таких происшествий было три.

— В следующем году нужно постараться полностью исключить гибель детей. Надо стремиться к нулю: дети — это святое! — сказал Михаил Дегтярев.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

6 МЛРД РУБЛЕЙ НА МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ

Объем средств территориальной программы госгарантий оказания бесплатной медицинской помощи в Хабаровском крае в следующем году вырастет на 6 млрд рублей.

Накануне Минздрав России презентовал проект постановления о программе бесплатного оказания жителям медицинской помощи на ближайшие два года.

— Суммы значительно увеличены, и это важное и своевременное решение. Только в Хабаровском крае расходная часть бюджета ФОМС в следующем году вырастет сразу на 6 млрд рублей, а че-

В целом сумма на бесплатную медицинскую помощь составит более

38 МЛРД РУБЛЕЙ

рез год еще на 2 млрд, в целом сумма составит более 38 млрд рублей, — отметил в своем телеграмм-канале заместитель председателя правительства по социальным вопросам Евгений Никонов. — Прежде всего, речь идет о финансовом обеспечении высокотехнологичной медицинской помощи, «скорой помощи», реабилитации.

Предусмотрено наращивание более чем на 20% объема мер, связанных с профилактикой заболеваний.

В документе учтены софинансирование оплаты труда врачей, стимулирующие выплаты, финансовое обеспечение повышения квалификации медиков.

В ТОКИ — НОВОСЕЛЬЕ

Из аварийного жилья в новые дома переезжают жители поселка Токи Ванинского района. Накануне 57 семей получили ключи от своих квартир.

По поручению губернатора Хабаровского края Михаила Дегтярева их вручила министр жилищно-коммунального хозяйства региона Анжелика Миронова. Два многоквартирных дома на улице Железнодорожной в поселке Токи были сданы в сентябре текущего года. Их построили по региональной адресной программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации нацпроекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

— Одна из важнейших задач, которую ставит перед нами глава государства Владимир Путин, — решить вопрос с аварийным жильем. Сейчас мы расселяем дома, признанные аварийными до 1 января 2017 года. Для этого в Хабаровском крае строят 12 многоквартирных домов, из них уже введены в эксплуатацию пять, в том числе два дома в поселке Токи, — подчеркнула министр ЖКХ края Анжелика Миронова.

Многоквартирные дома в Токи — трехэтажные, в них по 62 квартиры. Они построены с использованием современных технологий, оборудованы приборами учета. Во дворе обустроены спортивная и детская площадки.

ДОМА В ТОКИ — ТРЕХЭТАЖНЫЕ, В НИХ ПО 62 КВАРТИРЫ.

— Сегодня в нашем поселке долгожданный праздник. Примечательно, что это событие проводится в юбилейный год: 85-летие со дня образования Хабаровского края, 50-летие образования Ванинского муниципально-

го района, 70-летие поселка Токи. От имени жильцов, получивших квартиры в этих домах, хочу поблагодарить губернатора края, министра ЖКХ края и главу района и пожелать, чтобы проект продолжался и дальше. Всех соседей поздравляю с новосельем, — рассказала жительница одного из новых домов Марина Дейнеко.

Напомним, что национальный проект «Жилье и городская среда» направлен на создание комфортных и безопасных условий проживания граждан. С 2019 года по нацпроекту в регионе жилищные условия уже улучшили 3894 человека.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПО ТАЙГЕ 600 КИЛОМЕТРОВ К ПАЦИЕНТАМ

Бригада врачей Комсомольской межрайонной больницы побывала в отдаленных труднодоступных селах Херпучи и Оглонги района имени Полины Осипенко.

В поездку отправились хирург, акушер-гинеколог, оториноларинголог, терапевт, офтальмолог, психиатр-нарколог, уролог, врач-УЗИ и врач-лаборант.

– Херпучи находится на расстоянии почти 600 километров от Комсомольска-на-Амуре, мы специально фрахтуем проходимую вахтовку, – рассказывает главврач Комсомольской межрайонной больницы Светлана Якушенко. – На ней врачи сплавлялись на пароме по реке Амгунь. Дорога сложная, тревожная, но они отправляются в путь, там их ждут пациенты.

В этот приезд медики за два дня посмотрели 50 пациентов, сделали УЗИ,



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

провели лабораторные исследования, медицинские осмотры в рамках диспансеризации, подготовили справки для вождения. Ездили они по домам к мало-мобильным пациентам.

Люди очень довольны, не каждый может выбраться из такой глуши в город.

В следующий раз бригада медиков отправится в подшефный район в феврале следующего года. Такие поездки предпринимаются традиционно два раза в год.

600 километров

по тайге проехали медики к пациентам в Херпучи и Оглонги

ШОКОЛАД «АМУРСКИЙ БУЛЬВАР» ДЛЯ ВДНХ

Хабаровский край продолжает готовиться к участию в Международной выставке-форуме «Россия». Она пройдет с 4 ноября 2023 года по 12 апреля 2024 года на ВДНХ в Москве по поручению главы государства Владимира Путина.

Регион представит ключевые достижения в промышленности, транспортно-логистическом комплексе, добыче и переработке полезных ископаемых, туризме, культуре и социальной сфере. А на продовольственной ярмарке можно будет познакомиться с уникальной продукцией пищевой промышленности края.

– В Хабаровском крае производится уникальная пищевая продукция: арахисовые пасты, гранола, хлебцы, мед, кофе, а также джемы, изготовленные по авторским рецептам. Именно с такой продукцией смогут познакомиться гости и участники форума. Сейчас предприятия активно готовятся, мы их всячески поддерживаем и помогаем всем, кто желает принять участие, – отметила начальник управления пищевой и перерабатывающей промышленности краевого минсельхоза Светлана Абдалова.

На ярмарке также будет выставлен натуральный шоколад под названием «Амурский бульвар», произведенный в Хабаровске. В уникальной семейной рецептуре отсутствуют эмульгаторы и консерванты.

– Наше семейное предприятие сейчас выпускает четыре вида шоколада, но мы планируем осваивать и новые. Для производства используются какао-бобы высшего качества, мы соблюдаем все технологии для изготовления шоколада, при этом имеются собственные рецепты. Главное для нас – возможность порадовать хабаровчан натуральным продуктом, – поделился генеральный директор предприятия Дмитрий Меховщиков.

Среди участников и производители арахисовой пасты, снеков из сушеных фруктов, ягод и овощей, кофе, в том числе ферментированного с лимонником, черной смородиной и шиповником. Можно будет попробовать и Сидиминский мед – номинанта Национального конкурса региональных брендов продуктов питания «Вкусы России». Уникальными являются и джемы, варенья, произведенные по семейным рецептам из дальневосточных ягод.

Международная выставка-форум «Россия» должна показать достижения государства в различных отраслях экономики. В выставке примут участие все 89 регионов страны.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

НА ЯРМАРКЕ
БУДЕТ ВЫСТАВЛЕН
НАТУРАЛЬНЫЙ ШОКОЛАД ПОД
НАЗВАНИЕМ «АМУРСКИЙ БУЛЬВАР».



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ДЛЯ
ЖИТЕЛЕЙ
СЕЛЬСКОЙ
МЕСТНОСТИ МОЖНО
ВОЗМЕСТИТЬ ДО
70% СТОИМОСТИ
ЖИЛЬЯ.

Дальневосточный гектар

СОБСТВЕННИКОВ ДВ ГЕКТАРА СТАЛО БОЛЬШЕ

Количество собственников «Дальневосточного гектара» в Хабаровском крае за последний месяц увеличилось больше чем на тысячу человек.

Если в сентябре число владельцев, оформивших участок, составляло 2238, то к третьей декаде октября оно увеличилось до 3415 человек. Еще 408 человек заключили договоры на долгосрочную аренду.

С 2021 года программу расширили и на Арктику. Освоившим один участок было решено выдавать второй. При этом все «гектарщики» могут пользоваться пакетом финансовых мер поддержки, предложенном властями.

Например, для тех, кто просто решил построить на гектаре жилье, может быть использована программа «Дальневосточная ипотека» под 2%. По ней жителям Дальнего Востока ставка может быть и ниже, в зависимости от параметров заемщика. Для жителей сельской местности, начавших строительство, предлагается социальная субсидия, за счет которой можно покрыть до 70% стоимости жилья. Такая поддержка предоставляется работникам агропромышленного комплекса.

– Фермеры могут рассчитывать на специальные субсидии: на содержание поголовья крупного рогатого скота, на оленеводство, пчеловодство, есть гранты на развитие семейных и животноводческих ферм, на агростартапы, на поддержку растениеводства, покупку элитных семян, сельскохозяйственной техники, – рассказал начальник отдела минимущества края Андрей Примак.

Субсидии выдаются по линии министерства сельского хозяйства и продо-

вольствия края. А малый бизнес, в свою очередь, может претендовать на льготные займы в краевых фондах поддержки бизнеса – взять до 5 млн рублей по ставке от 7,5% до 10%. Владельцы гектаров в северных районах могут брать эту же сумму под ставку всего 4% годовых.

Дополнительно для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в регионе есть краевые субсидии. Можно частично возместить затраты по строительству туристических баз и комплексов, стоянок для отдыха, парковок, сухопутных троп и водных путей, объектов туристического показа. Компенсируются траты на ремонт гостиничных помещений, на покупку модульных гостиниц, оборудования и снаряжения для туробъектов, а также на прокладку дорог и другие цели, развивающие туристическую инфраструктуру.

В краевом минимущества подчеркнули, что сейчас важно оформить гектар именно в собственность. Землю «гектарщики» получали во временное пользование, а если они не нашли ей применение, то через пять лет она возвращалась государству. Поэтому с прошлого года тем, кто освоил свой гектар, дали право взять его во владение.

Программа «Дальневосточный гектар» действует с 2016 года. Она получила одобрение Президента страны Владимира Путина, который поставил цель – добиться прироста жителей дальневосточных регионов.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ВОЛОНТЁРЫ ДЛЯ ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ

В Хабаровске торжественно открыт Центр привлечения и подготовки волонтеров Всемирного фестиваля молодежи, который пройдет в 2024 году в соответствии с Указом Президента России Владимира Путина.

Фестиваль организуется в целях развития международного молодежного сотрудничества.

Центр привлечения и подготовки волонтеров в Хабаровске объединит добровольцев не только из нашего края, но еще из Республики Саха (Якутия), Республики Бурятия, Забайкальского края, Амурской и Еврейской автономной областей. Подать заявку на включение в волонтерский корпус фестиваля могут молодые люди от 18 лет на платформе ДОБРО.РФ до 1 декабря 2023 года.

В задачи сертифицированного центра входит отбор и обучение волонтеров ВФМ-2024, а также координация их работы на всех площадках фестиваля.

– Центр отберет и обучит 139 волонтеров, которые поедут на фестиваль. С 19 по 22 октября на окружном форуме добровольцев Сибирского и Дальневосточного федеральных округов пройдет обучение тренеров, которые подготовят для фестиваля волонтеров из Хабаровского края, Забайкальского края, Амурской области, Еврейской автономной области, Республики Бурятия и Респу-

блики Саха (Якутия), – рассказала председатель комитета по делам молодежи правительства Хабаровского края Амалия Шихалева.

Всего в организации и проведении фестиваля будет задействовано 5 тысяч волонтеров из всех регионов России, в том числе около 250 жителей ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей.

Отметим, что в Хабаровском крае организована и продолжает развиваться система добровольческой деятельности.

В волонтерство вовлечено уже 58 202 жителя края, что составляет 4,53% от численности населения края. Осуществляется работа по 12 направлениям добровольческой деятельности, которые соответствуют общероссийским.

В рамках реализации флагманского проекта губернатора Михаила Владимировича Дегтярева «Край инноваций и новых возможностей» опорного проекта «Дорога молодым» является вовлечение населения в волонтерскую деятельность, где к 2025 году планируется вовлечь 110 тысяч жителей Хабаровского края.

СПОРТЗАЛ – НОВЫЙ!

В этом учебном году ученики четырех сельских школ Хабаровского края стали заниматься физкультурой в новых, улучшенных условиях.

Благодаря национальному проекту «Образование», инициированному в 2019 году Президентом России Владимиром Путиным, в школах региона отремонтированы спортивные залы и приобретено современное оборудование.

Среди участников программы – школа села Дружба Хабаровского района. В учреждении капитально отремонтировали спортивный зал. Помимо ремонта стен, окон, пола и потолка, полностью обновили систему отопления и электрооборудования. Вместо старых ламп установили спортивные светильники, а также заменили двери на противопожарные.

Для учеников купили и установили новые баскетбольные щиты, спортивные тренажеры, мячи, гантели, гимнастическую стенку и ограждающую сетку для волейбола. После обновления спортзала в школе открылись дополнительные секции – фитнес, теннис и мини-футбол.

Еще один участник программы – школа села Оремиф Николаевского района. Здесь в спортивном зале заменили напольное покрытие, выполнили

отделочные и покрасочные работы, отремонтировали помещения раздевалок для мальчиков и девочек. Также спортзал оснастили современным оборудованием и инвентарем.

– В спортзалах сельских школ проходят не только уроки физкультуры и спортивные секции, но и различные мероприятия военно-патриотической направленности. Кроме школьников здесь занимается и активная сельская молодежь, – отметили в министерстве образования и науки края.

Кроме того, современные условия для занятий физической культурой и спортом созданы в школах села Дормидонтовка Вяземского района и села Полетное района имени Лазо.

Напомним, что в 2014 году в Хабаровском крае началась реализация программы обновления инфраструктуры спортивных залов в сельских школах. С 2019 года эти мероприятия стали частью национального проекта «Образование». Всего за 2019–2022 годы обновлено больше 30 школьных спортивных залов.

30
ШКОЛЬНЫХ
СПОРТИВНЫХ ЗАЛОВ
ОБНОВЛЕНО ЗА ТРИ
ПОСЛЕДНИХ ГОДА



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Победителями конкурса признаны шесть таких групп, в их числе школьники из Хабаровского края.

Как сообщили в министерстве образования и науки края, конкурс исследовательских проектов «Без срока давности» проходил в три этапа по шести направлениям. Конкурсанты исследовали архивные документы по теме: «Геноцид мирных жителей СССР в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов». Команда Краевого центра образования стала победителем в номинации «Судебные процессы над нацистами и их пособниками...».

В проектную группу вошли ученики девятого класса Яна Сутугина, Георгий Найман и Ульяна Вонсул. Подготовить проект к конкурсу школьникам помогали учитель истории и обществознания Алена Пивоварова и методист учебного заведения Клара Федоренко.

Награды победителям вручили на фестивале исследовательских проектов «Без срока давности». Кроме того, для финалистов провели экскурсии по достопримечательностям Москвы. Школьники посетили Музейный комплекс «Дорога памяти» и Главный храм Вооруженных Сил Российской Федерации. Также ребята ознакомились с вы-

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

В Москве подвели итоги Всероссийского конкурса исследовательских проектов «Без срока давности». В нем принимали участие более трех тысяч человек – представители проектных групп из школ и колледжей 72 регионов страны.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ставкой «Судебные дела по процессам о геноциде мирного населения СССР в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов за период с 2020 года по настоящее время».

КОМАНДА ШКОЛЬНИКОВ ИЗ ХАБАРОВСКА СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ ПРОЕКТА «БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ».

Отметим, что в этом году школьница из села «Дружба» Хабаровского района получила награду на Всероссийском конкурсе сочинений «Без срока давности», а детско-юношеский центр «Поиск» стал призером в фестивале музеев.

Напомним, «Без срока давности» – масштабный просветительский проект, направленный на сохранение у современников памяти о Великой Отечественной войне. В рамках проекта раскрываются архивные документы, ведутся полевые работы, проходят просветительские акции и научные конференции, школьники и студенты принимают участие в реальных делах в качестве волонтеров, членов поискового движения.

"Телефонные мошенничества: как противодействовать обману"

Об этом рассказал врио начальника ОМВД России по Ульяновскому району Игорь Юрьевич Былба:

Мошенничество по телефону это уголовно наказуемая деятельность, она попадает под 159 ст. УК РФ. Если человек пострадал от злоумышленников, он может заявить в полицию.

Но лучше заранее изучить поведение и приемы преступников, чтобы не попадаться на их уловки.

Разберемся, как распознать телефонных мошенников и как правильно действовать во время звонка.

Как выглядит мошенничество по телефону

Задача преступников завладеть деньгами напрямую или через кражу персональных данных для доступа к банковскому счету. Для этого они звонят жертве и применяют различные манипуляции обманывают, запугивают, пытаются войти в доверие.

Мошенники знают не только номера мобильных телефонов, но часто и Ф.И.О. владельца. Получить эту информацию несложно мы оставляем свои контакты в интернет магазинах, в социальных сетях. Несмотря на технологии защиты, которые из года в год совершенствуются, мошенники тоже не стоят на месте и ищут новые способы взломать систему и похитить ценные сведения.

Чтобы у собеседника не возникло сомнений, преступники применяют и другие уловки:

представляются сотрудниками банка,

обращаются по имени и отчеству, используют доступную им информацию о жертве,

оперируют сложными юридическими и финансовыми терминами,

передают трубку якобы старшему специалисту или руководителю от дела для разрешения вопроса, угрожают блокировкой карт и счетов.

Телефонные мошенники могут действовать не только через звонок по номеру, но и с помощью СМС. Например, просят позвонить по подставному номеру или присылают ссылку на вредоносное ПО.

Пытаясь получить доступ к банковским данным, злоумышленники регулярно придумывают новые схемы. Расскажу о нескольких самых популярных.

Какие бывают виды мошенничества по телефону

Сверка данных. Самый простой вариант, когда на том конце провода представляются сотрудником банка и предлагают сверить информацию о владельце. Мошенник называет часть персональной информации Ф.И.О., последние 4 цифры карты. Так он усыпляет бдительность жертвы в расчете, что она поверит и назовет недостающие данные.

Подозрительная операция. Собеседник представляется сотрудником службы безопасности банка и пугает, что по карте пытаются совершить подозрительную операцию, например, взять кредит или перевести крупную сумму. Жертва делает всё, чтобы защитить свои сбережения, даже если для этого просят продиктовать данные или перевести деньги в "безопасное" место.

Расследование. Под видом правоохранительных органов самозванцы объявляют жертву свидетелем или фигурантом уголовного дела. По легенде банковские сотрудники пойманы при попытке похитить деньги со счета. Чтобы доказать вину, полицейским нужна личная информация по карте.

Известны и другие схемы телефонного мошенничества, когда преступники не прикрываются финансовыми организациями. Как правило, они рассчитывают получить деньги напрямую. Злоумышленники могут соблазнять выигрышем в лотерею. Но, чтобы его получить, нужно сначала заплатить небольшую комиссию. Другой популярный сценарий, когда звонит якобы близкий родственник, который попал в трудную ситуацию и срочно нуждается в деньгах.

Если звонили с подозрительного номера и скинули, не стоит перезванивать или отправлять СМС за это с баланса мобильного телефона могут списать крупную сумму.

Мошенники часто давят на эмоции своих жертв нагнетают страх, запугивают, рассказывают жалостливые истории других клиентов, которые потеряли свои деньги. Важно понимать, что у настоящих сотрудников банка есть определенные алгоритмы и скрипты, в то время как самозванцы подстраиваются под жертву, они ориентируются на ответы собеседника и могут кардинально поменять ход диалога. В кол центрах уделяют большое внимание вежливости, грамотной речи и необходимости помогать клиенту. А еще в банке все диалоги прослушивают, поэтому сотрудники не станут нарушать регламент. Если "специалист" допускает ошибки в речи, неважный тон, грубит скорее всего, он ненастоящий.

Еще один критерий это длительность разговора. В банке сотрудники хоть и настроены, помочь, они ограничены во времени и будут действовать максимально эффективно, чтобы быстрее разрешить ситуацию. Мошенники, напротив, никуда не спешат. Чем дольше они "обрабатывают" клиента, тем больше у них шансов получить желаемое. Если вам готовы часами объяснять нюансы, подстраиваются под ваши запросы и проявляют максимальную терпеливость даже спустя 20 минут однотипной беседы, это похоже на самозванцев.

Несмотря на все уловки, злоумышленники всё же не обладают достаточными знаниями и экспертизой, поэтому часто сообщают неверную информацию. Например, говорят о некоем счете клиента в едином или Центральном банке. Центрбанк, или Банк России, действительно существует. Это государственная организация, которая регулирует деятельность финансовых учреждений, но не оказывает финансовые услуги обычным гражданам, не хранит их данные и не заводит счета.

Цель мошенников личная информация клиента, именно ее пытаются выведать любыми способами. Поэтому так важно не говорить ничего лишнего по мобильному телефону.

Зная, как действуют мошенники, можно продумать эффективную стратегию защиты.

Если вам звонили с другого номера, проверьте его в поисковых сетях. Если мошенники могут найти информацию о вас, то и вы можете кое-что узнать о них. Если на том конце провода действительно оказались злоумышленники, обозначьте номер как спам в меню мобильного телефона это убережет других пользователей.

Если вы уже ответили на звонок, эксперты советуют не соглашаться с аферистами в ходе беседы. Ваш голос и ваше согласие могут использоваться, чтобы смонтировать аудио запись и подделать доказательство. Попросите назвать банк, из которого вам звонят. Как правило, мошенники этого не знают они просто называют самые популярные учреждения, надеясь угадать.

Самое верное решение при звонке преступников сбросить вызов и перезвонить в свой банк. Вы можете даже уведомить об этом собеседника, настоящий сотрудник не станет препятствовать. Не стоит бояться перезвонить на номер горячей линии. Если звонок был настоящий, его зафиксируют в системе. Даже если вы попадете на нового сотрудника, сможете продолжить обсуждение вопроса.

Главное не сообщать никаких данных. Но если это всё же произошло, важно как можно быстрее связаться с банком и заблокировать свои карты.

В остальных случаях нужно также звонить в техподдержку банка и передать информацию для принятия мер безопасности:

номер, с которого был совершен звонок,

что говорили преступники, какую схему использовали,

какую информацию они успели узнать.

Оператор примет заявку и расскажет, как поступить дальше в зависимости от ситуации.

Пожары за 9 месяцев 2023 года

На территории Ульяновского муниципального района за 6 месяцев 2023 года произошло 79 пожаров, (для сравнения с 2022 годом 51 пожар), а именно: в жилье 19 пожаров; в надворных постройках 5 пожаров; прочие (горение бесхозно брошенного катера) 1; бесхозные постройки 5; на автотранспорте 5; горение травы 5; горение мусора на открытых территориях 21; 3 пожара на объектах торговли; ложных вызовов 3; За данный период погибших и пострадавших нет.

Противопожарная служба Хабаровского края рекомендует: на придомовой территории до наступления холодов убрать сгораемый мусор (опавшую листву, сухую траву).

Граждане, имеющие в своих домах печное отопление, вам необходимо обратить внимание на выполнение элементарных требований пожарной безопасности, как при устройстве печей, так и при их эксплуатации. До наступления отопительного сезона и перед началом холодов необходимо произвести обслуживание, а при необходимости произвести ремонт печей и дымоходов, очистить их от сажи. После печи и трубы необходимо побелить, чтобы на белом фоне можно было заметить появляющиеся трещины.

Другими причинами пожаров являются короткие замыкания в электросе-

тях. Они возникают тогда, когда два проводника без изоляции накоротко соединяются друг с другом. По существу, это тоже явление перегрузки, но оно сопровождается резким возрастанием силы тока в сети. Провода мгновенно нагреваются до такой температуры, что металлические жилы плавятся, и наблюдается интенсивное выделение искр и большое количество тепла. Если в месте короткого замыкания окажутся горючие материалы и конструкции, они моментально воспламеняются. Вот почему необходимо следить за исправной изоляцией проводов, не допускать крепления гвоздями, которые могут нарушить изоляцию. Сильный нагрев проводов происходит также в местах ослабления контактов соединения проводов между собой и в местах присоединения их к токоприемникам. Для того, чтобы защитить свою сеть, а в частности дорогостоящее оборудование, запитанное от этой сети, желательна установка реле напряжения. Оно обесточит вашу проводку в том случае, если напряжение станет опасно низким или высоким. Данное реле служит для мгновенного обесточивания сети в том случае, если оно выходит за рамки заданных параметров. В качестве настроек по умолчанию практически на всех реле стоит диапазон от 170 до 260 вольт. То есть, если напряжение упадет ниже критического уровня

в 170 Вольт, либо поднимется выше 260 Вольт, то произойдет отключение, а уже команда на включение от реле поступит только в том случае, если показатель напряжения войдет в норму.

Рекомендуем жителям нашего района самостоятельно устанавливать себя в квартирах и в домах индивидуальные дымовые извещатели, которые в случае наполнения жилого помещения дымом подают громкий звуковой сигнал опасности, который может разбудить даже спящего человека и спасти ему жизнь.

Люди, помните, что пожары влекут за собой не только большие материальные последствия, но и гибель людей, соблюдайте ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ везде: в быту, на производстве. Не пренебрегайте правилами пожарной безопасности они просты, а вот последствия от пожаров иногда не поправимы!

Единая диспетчерская служба Ульяновского муниципального района: 112, 5 11 12; 101; ПЧ 80 с. Богородское: 101 или 5 22 89, ПЧ 18 с. Де Кастри: 56 3 69, ПЧ 12 с. Сусанино 58 2 40, ПЧ 53 с. Мариинское: 57 5 01, ПЧ 24 с. Циммермановка: 54 9 01, ОП 24 с. Киселёвка: 54 1 94. ПЧ 6 с. Булава 55 3 60.

Н.С. Кольковец специалист противопожарной профилактики ПЧ 80 4 ОПС

Новости краевого парламента в социальных сетях

Telegram



Вконтакте



Одноклассники



Скоро окончание навигации маломерных судов. Инспекторы ГИМС продолжают патрулирование

Окончание. Начало на 4 стр.

Стоит отметить, что согласно Кодексу об административных правонарушениях РФ за нарушение правил эксплуатации маломерных судов предусмотрены штрафные санкции от 5 до 20 тысяч рублей, также возможно отстранение судоводителя от управления и задержание судна.

С начала навигационного периода 2023 года инспекторами ГИМС МЧС России вынесено 415 постановлений по делам об административных правонарушениях на общую сумму свыше 2,8 млн. рублей. При этом, зарегистрировано 6 происшествий с маломерными судами, как и за аналогичный период прошлого года, в результате которых погибли 2 человека и спасено 8 человек.

Стоит помнить, что с приходом холодного времени года в эксплуатации лодок и катеров наступает наиболее сложный период. В связи с этим судоводители должны неукоснительно соблюдать требования правил безопасности при эксплуатации маломерных судов, а именно:

отправляясь даже в короткое плавание, уточните прогноз погоды;

обратите внимание на силу и направление ветра от этого зависит высота волны, причем на различных участках она может быть разной; ознакомьтесь по карте с предстоящим маршрутом движения, наличием возможных мест убежища, на случай ухудшения погоды;

проверьте укомплектованность плавательных средств согласно нормам снабжения, наличие спасательных жилетов по количеству человек, находящихся в лодке;

необходимо проверить запасы топлива, исправность судна и его механизмов;

время выхода в плавание и прибытие к месту назначения рассчитывать на светлое время суток.

Также в целях собственной безопасности при убытии с баз стоянок следует оставлять дежурному по базе информацию о предполагаемом местонахождении и сроках возвращения на базу, а также по возможности давать информацию о способе связи с судоводителем. В свою очередь, дежурным по базе следует усилить контроль над выпуском судов в плавание, при этом, особое внимание следует уделять на укомплектованность судов спасательными средствами.

Ваша безопасность — ваша ответственность!

**Пресс-служба ГУ МЧС России
по Хабаровскому краю**

О строительстве мемориального комплекса

На территории воинской части № 74854, которая дислоцируется в "Волочаевском городке" г. Хабаровска, более двух тысяч военнослужащих награждены государственными наградами, шесть удостоены звания Героя Российской Федерации, 164 воина представлены к наградам посмертно, из них троим погибшим присвоено звание Героя России.

Правительство края в 2023 году в целях увековечения памяти погибших Героев России провело работу по внесению их имен на Обелиск Славы.

В настоящее время на территории воинской части существует мемориальный комплекс в память о погибших военнослужащих, которому требуется реконструкция с учетом участия в специальной военной операции.

Продолжается подписка на районную газету "Амурский маяк" на 2024 год. Подписку можно оформить в редакции газеты "Амурский маяк" по адресу: село Богородское, улица 30 лет Победы, 56.

Телефон: 5-17-69. Так же подписаться на газету можно у почтальона.

Аттестат об основном полном образовании А5441149, выданный 17.06.2000 г. МБОУ СОШ с. Тахта на имя Меркумянцева Юрия Витальевича, в связи с утерей считать недействительным.

Дубликат аттестата об основном образовании 02724000487753, выданный МБОУ СОШ с. Сусанино 19.02.2016 г. на имя Хлыбова Владимира Михайловича, в связи с утерей считать недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УЛЬЧСКОГО РАЙОНА!

В целях консолидации усилий по поддержке жителей и уроженцев Ульчского района, принимающих участие в специальной военной операции, а также их семей, в администрации Ульчского муниципального района сформирован Оперативный штаб при главе района.

Решением Оперативного штаба поддержана инициатива руководства района, районного Совета ветеранов и Ассоциации коренных малочисленных народов Севера об открытии специального счета по сбору средств для оказания помощи жителям и уроженцам Ульчского района, принимающим участие в специальной военной операции.

Просим Вас поддержать общественную инициативу и перечислить для оказания помощи возможную для Вас сумму денежных средств на расчетный счет:

Наименование: Районная общественная организация "Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Ульчского района"

ИНН 2719001215 КПП 271901001

Расчетный счет 40703810900001000035

ПАО "МТС Банк"

Корреспондентский счет 3010181060000000232,

БИК 044525232, ОКТМО 08650401

Назначение платежа: добровольное пожертвование для оказания помощи участникам СВО.

На собранные средства будет оперативно закупаться необходимое оборудование и передаваться напрямую участникам специальной военной операции (имеются налаженные каналы связи), данное распределение будет обсуждаться и утверждаться в ходе заседаний Оперативного штаба. Отчет о собранных средствах будет доводиться до общественности и размещаться в районных СМИ.



Командованием воинской части подготовлен проект нового мемориального комплекса "По приказу Родины вопреки всему!". Проектная стоимость составляет 10,291 млн. рублей.

Всех неравнодушных граждан просим принять участие в сборе добровольных пожертвований для возведения мемориального комплекса.

Предоставляем банковские реквизиты общественного движения "Комитет солдатских матерей" для перечисления денежных средств на строительство мемориала "По приказу Родины вопреки всему!", возведение которого планируется в Центральном районе города Хабаровска, на территории войсковой части 74854.

ИНН 2721045202 / КПП 272101001

Расчетный счет 40703810070000003805

Дальневосточный филиал "ПАО Сбербанк" г. Хабаровск

Корреспондентский счет 3010181060000000608 БИК 040813608

С пометкой "Благотворительные пожертвования на строительство мемориала памяти погибшим на СВО военнослужащим в/ч 74854".

Бурение скважин на воду: ремонт и обслуживание, договор, гарантия, рассрочка. Тел.: 8 984 174 98 01.

ЛЮКС
Перевозка пассажиров
ЕЖЕДНЕВНО!
с.Богородское-
г.Хабаровск или
г.Комсомольск-на-Амуре
и обратно

и/а «Хайс+Бизнес» класса
TV в салоне
Доставка до адреса
Билеты

8 (924) 307-12-78; 8 (984) 292-12-78; 8 (962) 228-12-78

Подписывайтесь на страницу

Амурского маяка в

оноклассники

**ok.ru/
amurskymayakulchi**

Генеральная прокуратура приняла решение о запрете соцсети Instagram в России, в связи с данным решением актуальные новости района и края можно получить на Telegram канале газеты «Амурский маяк»:

**[https://t.me/
amurskymayak](https://t.me/amurskymayak)**

Амурский маяк

**МБУ "Редакция
газеты "Амурский маяк"**

@amurskymayak

ОТКРОЙТЕ КАМЕРОЙ VK

ПОДПИСАТЬСЯ

ТАКСИ "ДВ РЕГИОН"

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

ПО ВСЕМУ УЛЬЧСКОМУ РАЙОНУ.

Билеты, опытные водители,

комфортабельные автобусы.

с. Богородское г. Хабаровск

Тел.: 8 909 800 70 10;

Работает касса в кафе "ДОЛИНА РОЗ" с.Богородское

Учредители (соучредители):
Администрация Ульчского муниципального района
Хабаровского края, Комитет по информационной политике и
массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ27-00688
от 28.02.2019 г. Подписной индекс: 54541

Главный редактор
Дизикант Л.Ю.
5-13-56

Бухгалтерия
подписка
5-17-69

Корреспондент, корректор,
приём объявлений 5-14-80

Системный
администратор
5-15-54

6+

Адрес редакции, издателя: 682400, с. Богородское,
Ульчский район, Хабаровский край, ул. 30 лет Победы, д. 56.
Факс: 8(42151)5-17-69, E-mail: gazeta@bgr.kht.ru

Компьютерная верстка
Telegram: amurskymayak

Мнения авторов
публикаций могут не
совпадать с точкой
зрения редакции

Заказ № 42
Тираж 1000

Газета отпечатана
ООО Издательский Дом
«Гранд экспресс» г. Хабаровск
Уссурийский бульвар 9, корпус А